¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 1

M

Dans Ia figure ci-dessus, les points LN et M sont alignés, les points LR et V sont alignés, et on sait que :

(NR) // (MV)
IN=8.8 cm
LV=54cm

NR=4.5cm
MV =27 cm

Calculer LM et LR.

Exercice 2

L

Dans Ia figure ci-dessus, les points B,V et L sont alignés, les points B,J et M sont alignés, et on sait que :

BV=45cm
BI=52cm
BM=35.87cm
VI=0.9cm
IM=6.21cm

Les droites (VJ) et (LM) sont-elles paralleles ? Justifier.
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¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 3

P

Dans Ia figure ci-dessus, les points W,M et P sont alignés, les points W,A et F sont alignés, et on sait que :

e WM=9.7cm
e WP=5238cm
e WA=10.3cm
e WF=55.62cm
e MA=3.7cm

Les droites (MA) et (PF) sont-elles paralleles ? Justifier.

Exercice 4

R

Dans Ia figure ci-dessus, les points C,N et R sont alignés, les points C,F et M sont alignés, et on sait que :

* (NF)//(RM)
CN=53cm
CR=28.62 cm
CF=6cm
RM=15.66 cm

Calculer CM et NF.
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¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 5

\%

Dans Ia figure ci-dessus, les points W,J et V sont alignés, les points W,L et G sont alignés, et on sait que :

WI=23cm

WV=2851cm
WL=2.53cm
WG=9.25cm
VG=7.03 cm

Les droites (JL) et (VG) sont-elles paralléles ? Justifier.

Exercice 6

E

Dans Ia figure ci-dessus, les points L,V et E sont alignés, les points L,P et J sont alignés, et on sait que :

LV=119cm
LE=41.65 cm
LP=15.1cm
VP=45cm
EI=15.75cm

Les droites (VP) et (EJ) sont-elles paralleles ? Justifier.
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¥ Autour de Thales (cycle 4) - Correction -

Exercice 1

M

Dans Ia figure ci-dessus, les points LN et M sont alignés, les points LR et V sont alignés, et on sait que :

(NR) // (MV)
IN=8.8cm
LV=54cm
NR=4.5cm
MV =27 cm

Calculer LM et LR.
Les droites (NM) et (RV) sont sécantes en L et les droites (NR) et (MV) sont paralleles.

D'apres le théoréme de Thales :

IN _ IR _ NR
IM LV MV

D'ou:

88 IR _45

IM 54 27
IM=88x27/4.5=52.8cm

LR=54%x45/27=9cm
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¥ Autour de Thales (cycle 4) - Correction -

Exercice 2

L

Dans Ia figure ci-dessus, les points B,V et L sont alignés, les points B,J et M sont alignés, et on sait que :

BV=4.5cm
BI=52cm
BM=35.87cm
VI=0.9cm
IM=6.21cm

Les droites (VJ) et (LM) sont-elles paralleles ? Justifier.

Les points B, V, L et B, J, M sont alignés dans le méme ordre.

o Bl _ 52 _ 520
BM 3587 3587

o VI_ 09 _10

IM 621 69
Donc :
Bl . V]
BM IM

Rédaction conseillée au college :

Les droites (VJ) et (LM) ne sont pas paralleles. Sielles I'étaient alors ces rapports seraient égaux d'apres le
théoréme de Thales.

Rédaction alternative :

Les droites (VJ) et (LM) ne sont pas paralleles d'apres la contraposée du théoréme de Thales.

(C) https://site2wouf. fr (2021)


https://site2wouf.fr

¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 3

P

Dans Ia figure ci-dessus, les points W,M et P sont alignés, les points W,A et F sont alignés, et on sait que :

WM=9.7cm
WP =52.38 cm
WA=10.3 cm
WF =55.62 cm
MA=3.7cm

Les droites (MA) et (PF) sont-elles paralleles ? Justifier.

Les points W, M, P et W, A, F sont alignés dans le méme ordre.

e WM_ 97 _5
WP 5238 27
e WA_ 103 _5
WF  55.6 27
Donc :
WM _ WA
WP  WF

Les droites (MA) et (PF) sont paralleles d'apres la réciproque du théoreme de Thales.
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 4

R

Dans Ia figure ci-dessus, les points C,N et R sont alignés, les points C,F et M sont alignés, et on sait que :

* (NF)/(RM)

e CN=53cm

e CR=128.62cm
e CF=6cm

e RM=15.66 cm

Calculer CM et NF.

Les droites (NR) et (FM) sont sécantes en C et les droites (NF) et (RM) sont paralleles.

D'apres le théoréme de Thales :

ON _ CF _ NF
CR CM RM

D'ou:

53 _ 6 _ NF

2862 CM 15.66
CM=6x28.62/53=32.4cm

NF =15.66 x 53/28.62=2.9 cm
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Exercice 5

¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

\%

Dans Ia figure ci-dessus, les points W,J et V sont alignés, les points W,L et G sont alignés, et on sait que :

WJ=23cm

WV=2851cm
WL=2.53cm
WG=9.25cm
VG=7.03 cm

Les droites (JL) et (VG) sont-elles paralléles ? Justifier.

Les points W, J, Vet W, L, G sont alignés dans le méme ordre.

« WI_23_10
WV 851 37

o WL_253_253
WG 925 925
Donc
WJ - WL
WV WG

Rédaction conseillée au college :

Les droites (JL) et (VG) ne sont pas paralleles. Si elles I'étaient alors ces rapports seraient égaux d'apres le
théoréme de Thales.

Rédaction alternative :

Les droites (JL) et (VG) ne sont pas paralleles d'apres la contraposée du théoreme de Thales.
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 6

E

Dans Ia figure ci-dessus, les points L,V et E sont alignés, les points L,P et J sont alignés, et on sait que :

LV=119cm
LE=41.65 cm
LP=15.1cm
VP=45cm

EI=15.75cm

Les droites (VP) et (EJ) sont-elles paralleles ? Justifier.

Les points L, V, E et L, P, J sont alignés dans le méme ordre.

e LV_ 119 _2
LE 4165 7
e VP_ 45 _2
Bl 1575 7
Donc
LV _ VP
LE H

Les droites (VP) et (EJ) sont paralleles d'apres la réciproque du théoreme de Thales.
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